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LISTA EXTRA – CINEMÁTICA 

  
1. (Unimontes 2011)  Um motorista apressado passa em alta velocidade por uma base da 
Polícia Rodoviária, com velocidade constante de módulo v. Dez segundos depois, uma viatura 
parte em perseguição desse carro e o alcança nos próximos 30 segundos. A velocidade 
escalar média da viatura, em todo o percurso, será de  
a) v.    

b) 
4v

.
3

    

c) 
2v

.
3

    

d) 
5v

.
3

    

 
 
Resposta: 
 
[B] 
 

Em 10s o motorista percorre: S vt 10v   . 

A velocidade relativa da perseguição é: 
S 10v v 4v

v ' v v ' v v '
t 30 3 3


       


.  

 
 
 
   
2. (Uerj 2010)  A figura a seguir representa uma piscina completamente cheia de água, cuja 

forma é um prisma hexagonal regular. 

 

 

 

Admita que: 

– A, B, C e D representam vértices desse prisma; 

– o volume da piscina é igual a 450 m3 e  
AB

CD
=

3

10
; 

– um atleta nada, em linha reta, do ponto A até o ponto médio da aresta CD , utilizando apenas 

glicose como fonte de energia para seus músculos. 

 
A velocidade média do atleta no percurso definido foi igual a 1,0 m/s. 
O intervalo de tempo, em segundos, gasto nesse percurso equivale a cerca de:  
a) 12,2    
b) 14,4    
c) 16,2    
d) 18,1    
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Resposta: 
 
[D] 
 

              
 
 
Para simplificar a parte algébrica, façamos CD = L e AB = h 

Assim:   
h 3 3

h L
L 10 10

 

A área (S) do hexágono é dada por: S = 23 3
L

2
. O volume da piscina é o produto da área do 

hexágono (S) pela profundidade (h): V =  23 3
(L) (h)

2
 V = 23 3 3

(L) ( L)
2 10

 450 = 39
L

20
 L3 

= 1000  L = 10 m. 
 
A figura abaixo mostra a trajetória AM seguida pelo atleta. 

 
 
 

Como se trata de um hexágono, AD = 2(L) = 20 m e MD = 
L

2
= 5 m. 

A distância percorrida pelo atleta (d) pode ser calculada no triângulo destacado, usando a lei 
dos cossenos: 

d2 = 52 + 202 – 2(5)(20)cos 60°  d2 = 25 + 400 – 100 = 325  d = 325  18,1 m. 

Sendo, v = 1 m/s, temos: d = v t  18,1 = 1t  t = 18,1 s.  
 
 
 
   
3. (Uftm 2010)  Indique a alternativa que representa corretamente a tabela com os dados da 
posição, em metros, em função do tempo, em segundos, de um móvel, em movimento 
progressivo e uniformemente retardado, com velocidade inicial de valor absoluto 4 m/s e 
aceleração constante de valor absoluto 2 m/s2.   

a)  0 1 2 3 

s(m) 7 8 7 4 
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b)  0 1 2 3 

s(m) 4 7 8 7 

    
c)  0 1 2 3 

s(m) -4 -2 -4 -10 

    
d)  0 1 2 3 

s(m) 0 -3 -4 -3 

    
e)  0 1 2 3 

s(m) 0 4 7 8 

    
 
 
Resposta: 
 
[B] 
 
O gráfico baixo mostra a variação da velocidade e os deslocamentos a cada segundo. 
 

 
 
Percebemos que os deslocamentos calculados estão melhor representados na opção B.   
 


